
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 31 dias do mês de Março de 2010, às 10:00, no SINDICATO DOS MINEIROS, do município, NOVA LIMA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) RONALDO CONTÃO BRAUER representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ADÃO JORGE AZEVEDO - PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVA LIMA
AILTON CLAUDIO FERNANDES - PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVA LIMA
DOUGLAS VINICIUS DE MEDEIROS PENA - ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA CRISTAIS
JACKSON MILLE DA SILVA - PARTIDO DOS TRABALHADORES DE NOVA LIMA
MAYRA DUCHINI GONÇALVES - PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVA LIMA
MODESTINO CIRINO MOTTA - EMATER - MG
MOISÉS ALVES DE SOUZA - ASSOCIAÇÃO INDUSTRIAL E COMERCIAL DE NOVA LIMA
TELMA REGINA ALEVATO DE LACERDA - PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVA LIMA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município NOVA LIMA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Todos se apresentaram.O Presidente apresentou a equipe presente do IBGE fazendo uma breve explanação sobre o papel de cada um.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Não havia nenhuma dúvida pendente. Foi ratificado pelo Presidente que a demarcação dos limites municipais é de responsabilidade do IGA, cabendo ao
IBGE acatar a legislação.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Foi explicado aos membros da Comissão que o mapa em papel não está pronto e, por esse motivo, a malha setorial de 2010 seria apresentada através de
arquivo digital.O Presidente informou que não houve qualquer alteração nos limites municipais e  que o município ficou assim dividido:Total de setores: 118,
sendo 109 urbanos e 9 rurais.Informou sobre a existência de uma UCA.Foi comentado pelo Sr. Ailton Claudio a extensão do perímetro urbano do município;
complementou que a Zona Rural limita-se à área mineradora, práticamente sem moradores.O servidor do IBGE Pedro Varela - responsável pelos trabalhos
de BT nesse município - ratificou o comentário. 

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de panfletagem, afixação de cartazes em locais públicos e anúncio através de carro de som.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Presidente agradeceu o empenho de todos para conseguir imóvel cedido para funcionamento do Posto de Coleta.Informou os endereços das duas salas
disponibilizadas e comentou que  são pequenas para acomodar toda a equipe, salientando que na época da coleta esses espaços ficarão inviáveis pelo
número de recenseadores que serão contratados. Solicitou aos membros continuarem se empenhando na busca de outro local mais adequado. 



2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Foi comentada a falta de mobiliário e solicitada linha telefônica.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O Presidente enfatizou a importância da pré-coleta como fator de garantia da qualidade da coleta. Fez uma breve explanação sobre sua operacionalização.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
A Sra. Telma comentou sobre o elevado número de pessoas que possuem domicílios, sómente, para lazer de finais de semana.Perguntou onde serão
contadas essas pessoas.Foi esclarecido que as pessoas serão contadas em seu domicílio habitual e que os domicilios usados para descanso de finais de
semana são considerados de uso ocasional, de acordo com os critérios da pesquisa.O Sr. Moisés Alves perguntou como serão recenseadas as pessoas que
passam o dia fora de seus domicílios. Foi respondido que os recenseadores retornam aos domicílios em diversos horários, incluindo noite e finais de semana
até encontrarem os moradores.O Presidente informou que na próxima reunião serão abordados alguns critérios e conceitos utilizados no Censo Demográfico.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Clube de Diretores Lojistas de Nova Lima - CDL

Participantes do IBGE: 
Márcia Maria Pinto de Moura Barros - Coordenadora de Área
Pedro Henrique Matoso Varela - servidor da Ag. BH/Centro-Sul responsável pela BT.
ACI, ACM e ACS

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


